

МОЛОДЕЖНОЕ ПРАВООЩИТНОЕ ДВИЖЕНИЕ

Газета Международной Сети МПД

СЕНТЯБРЬ 2005

№

09



Редакция представляет новый всероссийский проект «Молодежный гражданский конгресс» (МГК). Пперед вами эскиз Манифеста участников МГК, который скажет больше, чем любая редакторская статья.

Однако некоторые пояснения сделать необходимо.

Молодежный Гражданский Конгресс – это долгосрочный молодежный проект, участвовать в котором могут различные (и по формам, и по темам) молодежные группы, стоящие, тем не менее, на одной достаточно широкой «платформе» – «защита гражданских прав и свобод, демократия – против диктатуры, молодежные гражданские организации – для современной России». Важно, чтобы в этом пространстве могла быть налажена система взаимодействия, при которой различные организации знали бы о существовании друг друга и могли помогать друг другу в реализации проектов, акций, кампаний.

Важно, что каждая организация, присоединившаяся к МГК, может предложить (на определенных условиях) свою тему или идею в качестве общего Проекта или общей Кампании. Каждый из участников МГК обязательно должен быть заинтересован в реализации хотя бы одной идеи – такая система позволяет с первого дня не придумывать мертворожденных проектов. Задача МГК в целом – обеспечить поддержку подобных проектов и акций. Это должны быть важнейшие гражданские темы, могут быть и проекты, связанные с «формами» – сеть молодежных дискуссионных клубов, молодежные информационные ресурсы и т.п. МГК является своеобразным фондом поддержки микро-проектов и срочных акций. Также это Образовательная программа (учебные центры) по обучению молодежному гражданскому лидерству, проведению акций и кампаний, строительству организаций и сетей и т.п.

Из того краткого описания может показаться, что Молодежный Гражданский конгресс – уже четко и до конца разработанный проект – это не так. Рабочая группа МГК приглашает вас принять участие в строительстве Молодежного Гражданского Конгресса. Без вашей помощи он не состоится! Ждем ваших идей и предложений. Присоединяйтесь!

Ольгуся HRенова

МАНИФЕСТ ПРОЕКТА

«МОЛОДЕЖНЫЙ ГРАЖДАНСКИЙ КОНГРЕСС» Эскиз

*«Если между свободой
и безопасностью
народ выбирает безопасность,
в конечном итоге он теряет
и то, и другое».*

Б. Франклин

Мы – молодые граждане России.

Мы – это те, кто уверен: **НАМ ЗДЕСЬ ЖИТЬ!** Кто не уехал. И не уедет.

А значит – мы будем работать в России и для России.

Мы – это те, кто часто испытывает стыд за все, что происходит в нашей стране, но не собирается с этим мириться, не собирается «приспосабливаться», «встраиваться в систему» или уходить во «внутреннюю эмиграцию».

Мы – это те, кто готов защищать свободу, право и достоинство, несмотря на военную истерию, нарастающий произвол правоохранительных органов и свертывание демократии. Кто осознал свой долг выступить против диктатуры, несмотря на возможные репрессии. Кто будет бороться за гражданские права россиян, – из которых большинство уже либо еще не верят в возможность сделать нашу страну социальным, правовым и уважающим свой народ государством, – несмотря ни на что, но будет верить в успех почти безнадежного дела.

Мы не строим политическую или революционную группу и не собираемся никого свергать. Мы хотим сформировать широкую молодежную коалицию, неполитический гражданский фронт, который смог бы противостоять покушению на наши права и свободы, и с помощью общественных действий заставить власть знать свое место и выполнять свою прямую работу – уважать и защищать права граждан и помогать им, а не строить новую тоталитарную систему.

Многие из нас знают и даже участвуют в работе десятков молодежных и достаточно опытных гражданских, экологических

и правозащитных организаций, которые уже давно известны и успешны. Каждая – уникальная и профессиональная, но нам кажется, что бывают особые времена, когда – за миллиард лет до конца света – нужно объединиться, чтобы просто выжить, а значит – достичь своих целей и сделать нашу жизнь чуть более достойной.

И пусть многие из нас – по отдельности – пока слабые и неумелые, но у нас появился шанс (не понятный, будет ли еще один в ближайшие десятилетия?!) **ВМЕСТЕ** добиться чего-то стоящего.

Мы – не новая молодежная организация. Молодежный Гражданский Конгресс (МГК) – это:

- объединенная гражданская платформа, собравшая самых разных людей и самые различные гражданские и демократические организации, дающая возможность встреч, дискуссий и совместных действий («сеть сетей», «конгресс конгрессов», «платформа платформ»),
- широкий спектр молодежных проектов и гражданских кампаний («проект проектов»),
- и система взаимной поддержки и помощи молодежным гражданским инициативам («программа развития»).

Поэтому, мы зовем всех – **ВАС** – вне зависимости от вашего опыта участия в молодежных гражданских и демократических организациях, – кто разделяет наши главные принципы и кто готов не только приезжать на форумы и конференции, но и с первого дня включиться в наши кампании и проекты или предложить собственные, – присоединиться к нам.

И, что самое главное, мы уверены, что, собравшись вместе, мы сможем не только помочь друг другу, но и стать реальной гражданской силой, способной воздействовать на власть и изменить нашу жизнь.

Молодые сограждане!

Защитим наше Право и нашу Свободу!

E-mail: mgk@hrworld.ru

НОВОСТИ МПД

ВОРОНЕЖ

28 августа исполнилось 10 лет Межрегиональной Правозащитной Группе – одной из старейших правозащитных организаций Черноземья.

В августе 1995 несколько активистов (преподавателей, юристов, литераторов, профсоюзников) решили объединить усилия для защиты прав человека в Воронеже. Так родилась Межрегиональная Правозащитная Группа (Воронеж-Черноземье) с эмблемой в виде Дон Кихота как уникального символа рыцаря-защитника. Спустя чуть больше месяца открылась Общественная Правозащитная Приемная. За это время была оказана правовая помощь более чем 5 тысячам граждан по различным вопросам (семейное, трудовое, административное, конституционное право и т.д.), около 300 получили правовое сопровождение в судах. Написаны сотни запросов в воронежские и общероссийские органы власти, ежегодно проводятся мониторинг нарушений прав человека в Воронежской области (общий и по отдельным вопросам). МПГ активно поддерживает работу воронежской региональной коалиции НПО «Гражданская Ассамблея» и деятельность Воронежского Гражданского Конгресса.

На данный момент МПГ уделяет особое внимание таким вопросам, как защита свободы ассоциаций и собраний, право граждан на доступ к информации и принятие решений (в том числе и путем референдума), защита прав призывников и альтернативная гражданская служба, правозащитное образование, объединение правозащитников в Черноземье и др.

Алена Обьездчикова, Наталья Звягина
irhrg@hrworld.ru

СТАВРОПОЛЬ

Активисты некоммерческой общественной организации «Ставропольский краевой центр общественных инициатив «Альтер Вита» начали реализацию проекта в детском отделении Ставропольской краевой клинической психиатрической больницы, который связан с правом на реализацию детьми Статьи 41 Конституции РФ. Суть проекта – привлечение внимания общественности к тому факту, что проблемы охраны здоровья граждан решаются не государственными структурами в соответствии с Основами законодательства РФ об охране здоровья граждан от 22 июля 1993 года, а совместными усилиями общественных, коммерческих организаций и частных лиц города Ставрополя. В настоящее время проводятся мероприятия по приведению в цивилизованный вид прогулочной площадки детского отделения и комплектация

игровой комнаты мягкими модульными наборами для реабилитации и занятий лечебной физкультурой больных детей.

Пресс-служба СКЦОИ «Альтер Вита»
altervita@mail.ru

ВОРОНЕЖ

22 августа в Воронеже состоялась гражданская акция «Защитим свое право на прямые выборы!». В шествии по проезжей части одной из центральных улиц города и в митинге против отмены выборов мэра приняли участие более 200 человек. Организаторами акции выступили Комитет Действий Воронежского Гражданского конгресса и Ассоциация в защиту прав избирателей «ГОЛОС». В акции приняли участие представители СПС, блока «Справедливость», недавно созданных Республиканской партии и Объединенного Гражданского Фронта, а также активисты Молодежного Правозащитного движения с флагом «Рожденные не ползаты!».

31 августа Ленинский районный суд г. Воронежа приостановил действие решения Гордумы, которое предусматривало отмену выборов мэра путем всенародного голосования и назначение главы городского округа из состава городской Думы. Кроме того, согласно изменениям вводится должность главы администрации городского округа, назначаемого по контракту городской Думой. В заявлении указывалось, что решение Гордумы не содержит порядка предложений по проекту, а также порядка участия граждан в его обсуждении, и что тем самым нарушаются требования Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».

Ирина Ежова
yhrm_info@hrworld.ru

ХАРЬКОВ

23-25 августа 2005 года в Харькове состоялся Всеукраинский молодежный Форум, приуроченный ко Дню города и Празднику Независимости «Молодёжь в выборах», который собрал более 150 наиболее активных представителей молодёжного общественного движения со всей Украины. В работе Форума также принял участие секретарь Координационного Совета сети МПД Андрей Черемных, который был одним из модераторов мастер-класса «Общественные действия», завершившего Форум.

Среди целей Форума были названы установление и развитие постоянных связей между молодёжными общественными организациями, а также налаживание механизмов деятельности сетей партнёрских общественных организаций относительно решения определенного круга проблем молодёжи, в частности относительно обеспечения демократических выборов.

Артём Коновалов
polocki@mail.ru

ПЕТРОЗАВОДСК

30 августа в Петрозаводске на базе музея памяти жертв фашизма имени М.Кольбе открылся Информационный центр по Холокосту, антисемитизму и ксенофобии «ИЦХАК» при филиале Израильского Культурного Центра в Петрозаводске. Информационный центр призван предоставлять достоверную информацию по истории Холокоста, проявлениям антисемитизма и ксенофобии в современной России и Республике Карелия. Центр сотрудничает с местными органами власти, Молодежным антифашистским центром при музее памяти жертв фашизма, Карельским отделением «Молодежной правозащитной группы (МПГ)», другими правозащитными организациями. Ведет просветительскую деятельность, направленную на формирование толерантного сознания, особенно в молодежной среде.

Максим Ефимов
yhrm@karelia.ru

ПРОЕКТ «НОВЫЕ ТАКТИКИ ЗАЩИТЫ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА»: ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНЫЙ КУРС

Проект «Новые тактики защиты прав человека» в сентябре запускает он-лайн курс для опробования нового инструмента правозащитной работы. Для проведения курса проект приглашает 25 волонтеров, готовых уделять курсу 2 часа в неделю в течение 3х недель. Знание английского языка (или желание во всех заданиях разбираться со словарем и, возможно, с нашей помощью) обязательно.

Просьба всех желающих поучаствовать связаться с организаторами: newtactics@svt.org

Информация о проекте «Новые тактики»: www.newtactics.org (на английском), www.newtactics.hrworld.ru (на русском).

Вера Лыскова
Vera.Lysikova@hrworld.ru

ВОРОНЕЖ

8 августа в Административном центре МПД состоялся новый образовательный семинар, «Первый семинар», предназначенный для тех, кто только начинает свою деятельность в сфере Прав Человека и ни разу не участвовал в образовательных программах Сети. Подобные семинары для начинающих правозащитников не проводились уже несколько лет. В ходе однодневного тренинга участники из восьми городов (Сыктывкара, Запорожья, Харькова, Вологды, Санкт-Петербурга, Владимира, Нижнего Новгорода и Воронежа) смогли познакомиться с основами теории Прав Человека, методами и способами их защиты, выяснить различия политических и правозащитных организаций.

Информационная служба МПД
Yhrm_info@hrworld.ru

ПРЕДСТАВЛЯЕМ УЧАСТНИКОВ

1. ФИО

Анастасия Никитина

2. ГОРОД

Владимир–Воронеж

3. Организация

Молодежная Сеть против расизма и нетерпимости (как часть МПД), Свободный Университет, член КС МПД.

4. E-mail

Anastasia.Nikitina@hrworld.ru

5. СФЕРА ИНТЕРЕСОВ В МПД И ВНЕ ЕГО

Наверно это банально, но именно теперь мне стали на самом деле интересны права человека, антифашизм и неформальное образование. И чем дальше, тем больше вопросов и сомнений.

6. КОГДА ВСТУПИЛА В МПД И ПОЧЕМУ

Вступила как большинство из нас, после семинара СТАРТ – в апреле 2001 года заполнила анкету корреспондента МПД и понеслось...

7. САМОЕ СИЛЬНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ, СВЯЗАННОЕ С МПД

Наверно то, что приходила в МПД, а попала в самые неожиданные места, которые населяют совершенно непонятные

существа – скифы, драконы, правозащитники, «строители Цитадели» и прочие. И вот до сих пор думаю – это лабиринт, из которого невозможно выбраться или такая странная дорога из желтого кирпича, смысл которой мне станет понятен еще не скоро.

8. КАКАЯ ТЫ, И КАКИЕ ЛЮДИ ТЕБЕ ИНТЕРЕСНЫ

Это самое тяжелое, пытаться описать саму себя. Потому что пребываю в уверенности, что нас – много, и мы сами иногда с трудом разбирается, кому в данный момент стоит играть первую скрипку (ведь на каждого персонажа скрипок не наберешься). Наверно, я зануда, с ярко выраженными северными наклонностями, неудовлетворенной (или - неудовлетворимой) тягой к дикой природе и морю. Люблю почитать что-нибудь, проглатывая страницы, чтобы через пару недель напрочь забыть о содержании прочитанного.

9. ТВОИ УЧИТЕЛҘ

Мои родители, Артем Марченков, Андрей Юров и еще десяток людей, с которыми пересекаюсь случайно или неслучайно, веду всякие беседы.



Д. Большаков

10. ТВОЙ ЗАПРОС К СЕТИ (В НЕКОТОРОМ СМЫСЛЕ ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ)

Давайте, наконец, осознаем себя самой крупной гражданской сетью в Восточной Европе (чем мы на самом деле являемся) и поймем, какую ответственность это на всех нас накладывает, на уровень нашего профессионализма, скоординированности и осознанности действий, способности к взаимной поддержке и солидарности.



С. Федотов

1. ФИО

Аксенова Ирина Александровна (прошу особенно обратить на это внимание тем особам, которые упорно меня называют Аксеном).

2. ГОРОД

Пока что Воронеж.

3. Организация

МПД, МПГ-Воронеж.

4. E-mail

irin-aksenova@yandex.ru

5. СФЕРА ИНТЕРЕСОВ В МПД И ВНЕ ЕГО

Область моих интересов имеет интересное и подозрительное свойство не совпадать со сферой моих обязанностей.

В МПД я неровно дышу ко всем вещам, связанным с толерантностью, антифашизмом и образованием. В миру я вздыхаю по героям и самураям, восточному и авторскому кино, магии и тайцзы, штормам и приливам.

6. КОГДА ВСТУПИЛА В МПД И ПОЧЕМУ

Хочешь стать маньяком – начни со «Старта». Впервые об этой программе я услышала на 1 курсе вуза, после чего, пройдя все собеседования, испугалась идти на

тренинг. Я четко помню, как нервно кружила вокруг офиса МПД, но так и не решилась войти. Потом я два года честно обсматривала все столбы и доски объявлений в поисках объявления об очередном «Старте». Нашла – и тут же опоздала на свой первый семинар Вводного курса. Но как проповедует координатор АЦ Андрей Черемных: чем больше сопротивляет – тем вернее стоит сделать это. На третий раз все получилось, хотя МПД сопротивляется по-прежнему.

7. САМОЕ СИЛЬНОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ, СВЯЗАННОЕ С МПД

Мои переходные процессы из одного направления работы в другие – я просто какой-то почетный мигрант Сети.

8. КАКАЯ ТЫ,

И КАКИЕ ЛЮДИ ТЕБЕ ИНТЕРЕСНЫ

Те, которые ищут и находят свой Путь.

9. ТВОИ УЧИТЕЛЯ

Грабли

10. ТВОЙ ЗАПРОС К СЕТИ (В НЕКОТОРОМ СМЫСЛЕ ДЕЛОВОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ)

Не стесняйтесь становится координаторами – это путь к просветлению!

СТАТИСТИКА СЕТИ МПД ЗА АВГУСТ 2005 г.

В августе 2005 г. к Сети МПД присоединилось 27 индивидуальных и 5 коллективных корреспондентов.

Россия: по 2 корреспондента из Калужской, Новосибирской, Воронежской, Вологодской (Череповец) областей и Санкт-Петербурга. Ставропольский, Краснодарский края, республики Татарстан (Казань),

Марий-Эл (Волжск), Бурятия (Улан-Удэ), Дагестан (Каспийск), Коми (Сыктывкар), а также, Архангельская, Липецкая, Томская, Белгородская, Новгородская области – по 1 корреспонденту.

СНГ: Молдова (Бендеры и Гагаузия) по 2 индивидуальных и коллективных корреспондента, Украина (Харьков), Таджикистан (Душанбе) – по 1 коллективному и 1 индивидуальному корреспонденту в каждой стране, Беларусь (Минск), Приднестровье (Днестровский) по 1 корреспонденту.

НАД ЧЕМ РАБОТАЕТ СЕТЬ

МЕЖДУНАРОДНАЯ ИНТЕРНЕТ-АКЦИЯ «ЕВРОПА БЕЗ НАЦИЗМА!»

1 сентября, в шестьдесят шестую годовщину Второй мировой войны, по инициативе ряда молодежных антифашистских организаций состоялась международная Интернет-акция «Европа без нацизма!». Крупнейшие правозащитные организации и информационные центры России и Восточной Европы вывесили на свои сайты страничку акции.

«У нас есть мечта, чтобы ужасы и трагедии XX века не повторились в Европе нового столетия», – говорится в Манифесте-2005, который распространяется в рамках акции.

Под Манифестом подписались представители из 18 стран и трех континентов (www.storplazism.ANTI-FA.ru). Манифест поддержали крупнейшие правозащитные организации и информационные центры России и Восточной Европы. Манифест будет распространяться до 9 ноября (Международный день против фашизма, расизма и антисемитизма) на десяти языках, после чего состоится серия международных антифашистских акций.

Ольга Казарина, Yhrm_info@hrworld.ru

КОНКУРС НА ЛУЧШИЙ ДИЗАЙН САЙТА «МОЛОДЕЖНОЙ СЕТИ ПРОТИВ РАСИЗМА И НЕТЕРПИМОСТИ»

В ближайшее время планируется полная реконструкция сайта Молодежной сети против расизма и нетерпимости www.YNRI.HRworld.ru, как с точки зрения содержания, так и графики. Приглашаем всех, кому небезразлична судьба сайта нашей сети присылать нам свои идеи года

по адресу YNRI@hrworld.ru с пометкой в теме письма: YNRI-Site. Идея, которая окажется лучшей, будет использована при работе над новым сайтом сети.

Анастасия Никитина

НАЧИНАЕТСЯ НОВАЯ КАМПАНИЯ ПО ПРАВАМ СТУДЕНТОВ

В настоящее время в России полным ходом идет реформа образования. В результате образование станет более дорогим, элитарным, менее доступным, хотя и – как предполагают разработчики реформы – качественным.

В связи с проходящей реформой студенческая сеть Молодежного Правозащитного Движения при поддержке Межрегионального Свободного Профсоюза Студентов начинает кампанию «За доступное и качественное образование».

Первым этапом кампании станет общероссийский опрос студентов, цель которого – выяснить, знают ли студенты о сути проходящей реформы, как они к ней относятся и что готовы делать в связи с этим; а также будет организован сбор подписей под обращением к Президенту и Правительству РФ с целью не допустить отмену моратория на налоговые льготы на недвижимость вузов.

Присоединяйтесь к нашей кампании. Дополнительная информация и необходимые материалы кампании можно получить по адресу: stud-rights@hrworld.ru.

Пожалуйста, в письме укажите: ФИО; регион, который вы представляете; организацию (группу), которую вы представляете; ваши контактные данные (e-mail; телефон, почтовый адрес (с индексом)).

Координаторы Сети: Мария Гордеева, Наталья Звягина, Виктория Громова stud-rights@hrworld.ru

НАШ КАЛЕНДАРЬ

СЕНТЯБРЬ

1 сентября – Всемирный день мира. 1 сентября 1939 года началась Вторая мировая война – самая кровопролитная в истории человечества.

2 сентября – окончание второй мировой войны (1945 г.). На борту американского линкора «Миссури» в Токийском заливе был подписан Акт капитуляции Японии. От СССР его скрепил подписью украинец К.М. Деревянко, который вместе с представителями других государств поставил

8 сентября – Международный день солидарности журналистов (объявлен

Международной организацией журналистов в 1958). В этот день в 1943 г. в Германии был казнен чехословацкий журналист, писатель-антифашист Юлиус Фучик.

8 сентября – Международный день грамотности (ООН).

11 сентября (второе воскресенье месяца) – Международный день памяти жертв фашизма. Цель этого дня – противопоставить идеологии нарождающегося фашизма идеологию межнационального единства и дружбы народов.

20 сентября (третий вторник месяца) – Международный день Мира. В течение этого дня всем государствам и народам предлагается прекращать военные действия (ООН, 2001).

АНОНС

КОНФЕРЕНЦИЯ СЕТИ ПРОТИВ РАСИЗМА И НЕТЕРПИМОСТИ «СОТРУДНИЧЕСТВО В БОРЬБЕ С ФАШИЗМОМ, РАСИЗМОМ, НАЦИОНАЛИЗМОМ: РОССИЯ И ЕВРОПА» (15-16 ОКТЯБРЯ 2005, ВОРОНЕЖ)

Подводя итоги совместной работы за два года координаторы Молодежной сети против расизма и нетерпимости приглашают участников сети, участников и лауреатов конкурсов «Посторонним вход... Разрешен!» и участников кампании «Антифашизм и толерантность», корреспондентов и участников сети МПД и всех, кому интересно принять участие в работе сети в будущем на учебно-активистскую конференцию «Сотрудничество в борьбе с фашизмом, расизмом, национализмом: Россия и Европа», которая состоится в Воронеже (Россия) 15-16 октября 2005.

Основные темы конференции: защита иностранных студентов, просветительские (конкурсы, опросы и пр.) и образовательные программы («Школа толерантности и гражданской активности») по противодействию ксенофобии и нетерпимости.

Отдельные темы:

- Международная кампания 9-16 ноября против фашизма и антисемитизма (в рамках международной кампании Европейской сети UNITED),
- «Открытый Город» и информационные проекты (креативные совещания идей новых стикеров, постеров и т.д.),
- Rezisrenza – музыка против фашизма!

В рамках конференции состоится Круглый Стол – «Что мы можем предложить Европейскому движению и что нужно нам самим», дискуссия «Современные антифашистские движения», презентации организаций-участниц проекта.

Условия участия: проезд (самым дешевым видом транспорта), проживание и питание за счет организаторов. Преимущество отдается претендентам из Воронежской, Ростовской, Нижегородской, Московской областей, Краснодарского края.

Для участия следует прислать до 7 октября анкету, которую можно запросить по адресу: Ynri@hrworld.ru. Дополнительные вопросы Вы можете задать по адресу Ynri@hrworld.ru

Анастасия Никитина, Ирина Аксенова

Издается при содействии Фонда Джона и Кэтрин МакАртуров и Национального Фонда в Поддержку Демократии

NED

Газета зарегистрирована министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.
Свидетельство ПИ № 77-12469 от 29.04.2002.

Подписано в печать – 9.09.2005.
Дата выхода – 9.09.2005.
Тираж – 2000 экз.
Отпечатано в типографии ПЛ.
распространяется бесплатно

Адрес редакции:
103045, Москва, Б. Головин пер., д. 22, стр.1
Почтовый адрес:
394000, Воронеж-центр, а/я 152.
Тел.: (095) 207-42-08, (0732) 54-55-29.
yhrm-info@hrworld.ru

Адрес типографии и издателя:
394000, Воронеж-центр, а/я 163.
Тел.: (0732) 54-55-29. literary@hrworld.ru

Учредитель – БФ «Интернациональный проект – Молодежное правозащитное Движение».
Издатель – Профсоюз Литераторов.

Выпускающий редактор – Алена Обьездчикова.
Технический редактор – Дмитрий Большаков.
Дизайн – Захар Ящин.
Верстка – Сергей Федулов.